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Herr N. mag Kaffee mit Milch. Dazu gibt er in eine Tasse 200 ml Kaffee mit einer Anfangs-
temperatur von 95°C. Berechne das benétigte Volumen an Milch mit einer Temperatur von
4°C, um eine Getranketemperatur von 70°C herzustellen! Gehe davon aus, dass sich nach
dem Mischen die Temperatur der Flissigkeiten vollstandig ausgeglichen hat. Die Tasse soll
fiir unsere Berechnung keinen Einfluss haben.

Gib das Ergebnis in ganzen Millilitern an.

Stichworte: Energie- und Massenerhaltung, thermische Energie, spezifische Widrmekapazitdt

Materialkonstanten:

o Kaffee (als Wasser angenahert):

- Dichte: 1,00 g/cm3

- spezifische Warmekapazitat: 4,19 klJ/(kg-K)
e Milch:

- Dichte: 1,03 g/cm3

- spezifische Warmekapazitat: 3,85 kJ/(kg-K)
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